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НАРОЩУВАННЯ ПЕРЕРІЗУ РОЗТЯГНУТОЇ ЗОНИ 
 

Зміцнення залізобетонних (ЗБ) конструкцій зростає в усьому світі і в 

Україні через збільшення зносу багатьох існуючих ЗБ конструкцій та їх 

руйнування внаслідок впливу ударних і вибухових хвиль під час терактів. 
Згідно п. 6.4.2 ДБН Б В.3.1-2:2016 [1] одним із шляхів підсилення 

залізобетонних балкових конструкцій і елементів є спосіб нарощування їх 

перерізів розтягнутої зони, який залежно від конструктивного рішення 

перекриття і покриття будівель і споруд і технології його улаштування має 

більше десяти різних варіантів. Найбільш поширеними варіантами 

часткового підсилення розтягненої зони залізобетонних балкових елементів 

шляхом нарощування перерізу є (див. рис. 1): одностороннє підсилення 

шляхом нарощування перерізу на рівні нижньої грані; двостороннє 

підсилення шляхом нарощування бокових граней перерізу; тристороннє 
 U-подібне підсилення перерізу шляхом його нарощування по боковим і 

нижній граням. 

 
Рис. 1 – Варіанти підсилення перерізу залізобетонних балкових елементів шляхом 

нарощування розтягнутої зони: а) одностороннє підсилення на рівні нижньої грані; б) 

двостороннє підсилення бокових граней перерізу; в) тристороннє U-подібне підсилення 

перерізу (верхній ряд перерізів без елементів зчеплення, нижній ряд перерізів – 
додаткове зчеплення за рахунок встановлення болтів, дюбелів чи інших елементів) 
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На сьогодні науковцями світу проведено ряд досліджень зі зміцнення 

ЗБ балкових конструкцій на вигин і зсув з використанням різних матеріалів 

з різними схемами їх підсилення [2-8]. Так науковцями Qasim M., Lee C. і 
Zhang, Y. в роботі [2] провели дослідження зміцнення ЗБ балок на вигин за 

допомогою гібридного армованого сталлю та волокном (SPH-ECC) 
цементного композиту і арматурних каркасів і сіток. В статті [3] науковцями 

Li, Jiang, Su і Lo представлено нову спрощену процедуру розрахунку на згин 

для ЗБ балок, які зміцнені шляхом кріплення сталевих пластин до бічних їх 

поверхонь за допомогою болтів з урахуванням часткової взаємодії між 

елементами. Науковцями Wu C., Su Y., Zhang P., Zhu H., Gao D. і Sheikh S.A. 
в роботі [4] були досліджені показники міцності на згин на 5-ти 

залізобетонних балках, які підсиленні U-подібним нашаруванням із 

гібридного цементного композиту та армовані сітками із скловолокна CFRP. 
Результати випробувань показали, що нашарування із даного композиту є 

ідеальним матеріалом для покращення поведінки залізобетонних балок при 

згині. 
Мета наступних досліджень полягає у визначенні ефекту зміцнення 

залізобетонних балкових елементів з використанням часткової бетонної 

оболонки з різними конфігураціями та розробки методів їх проектування. 
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